

CITEȘTE ACUM!
Supliment gratuit al ziarului BURSA
VOIAJOR



Transportatorii cer demiterea șefului Consiliului Concurenței **PAGINA 3**

TradeVille: BVB își depășește țintele bugetate **PAGINA 9**

Oil Terminal - profit de 14,3 milioane lei anul trecut, în creștere cu 23% **PAGINA 9**

ChatGPT va ști totul despre utilizatori **PAGINA 10**

Educație: Bugetul alocat burselor Fulbright este în creștere **PAGINA 10**

Alianța Pacienților Cronici îi arată obrazul premierului **PAGINA 12**

GRAM AUR = 297,8986 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,2387 RON EURO = 4,9760 RON DOLAR = 4,6505 RON

Aderarea noastră la Schengen, sabotată de șefii Vămii

Aderarea deplină la spațiul Schengen a țării noastre se pare că este sabotată de șefii Vămii, dar și de personalul din anumite puncte de trecere a frontierei. Lucru demonstrat ieri de procurorii Direcției Naționale Anticorupție care au dispus reținerea lui Paul Petrof, șeful Direcției Regionale Vamale București, pe care îl acuză de luare de mită.

Potrivit comunicatului de presă emis de DNA, Paul Petrof este acuzat de săvârșirea infracțiunilor de favorizare a făpturii, de folosire, în orice mod, direct sau indirect, de informații ce nu sunt destinate publicității ori permiterea accesului unor persoane neautorizate la aceste informații, și de luare de mită. Alături de el sunt urmăriți penal și alți șase funcționari vamali pentru fapte de corupție.

Procurorii DNA arată că subalternii lui Paul Petrof, în contextul efectuării unor controale în cursul anului trecut, ar fi pretins și primit de la mai mulți oameni de afaceri câte-ște să șăsumă

activitatea în mai multe centre comerciale situate pe raza municipiului București și a județului Ilfov folosind necuvenite conturi în sume totale de 60.600 lei, 11.500 dolari, 600 euro, 408 perechi (51 boxuri) de ghete sport și 1.000 parfumuri contrafactate. Bani și respectiv ar fi fost preținși și primiți în scopul omisiunii întocmirii unei sesizări penale cu privire la problemele constatate și implicit al finalizării controalelor într-un mod care să fie favorabil oamenilor de afaceri.

În comunicatul DNA se mai arată: "În cursul zilei de 10 ianuarie 2024, în scopul înghețării cercetărilor ce se desfășurau într-un dosar penal, încluzându-l pe Petrof Paul și Stamatecu Răzvan-Cosmin i-ar fi prezentat unui om de afaceri conținutul unei ordonanțe emise de ofițeri de poliție din cadrul IGPR - Direcția de Investigare a Criminalității Economice, prin care erau solicitate diverse înscrisuri în legătură cu unele societăți controlate de persoana respectivă. (G.M.)

(continuare în pagina 3)

Șeful NATO îl acuză pe Donald Trump de subminarea securității aliaților

• Miniștrii apărării din statele membre NATO discută, astăzi, la Bruxelles, pe marginea situației geo-politice din lume



"Orice sugestie că nu suntem împreună, că nu ne vom proteja unul pe celălalt înseamnă subminarea securității tuturor și creșterea riscurilor".

JENS STOLTENBERG, secretarul general al NATO

Jens Stoltenberg, secretarul general al NATO, îl acuză pe fostul președinte american Donald Trump că subminează securitatea aliaților prin declarația recentă făcută de fostul oficial de la Casa Albă în care acesta susținea că SUA nu vor apăra statele aliate care nu au alocat sumele stabilite (minimum 2% din Produsul Intern Brut) la Summitul de la Glasgow din 2014 pentru sectorul militar și în creșterea forțelor armate.

În conferința de presă pe care a susținut-o ieri, înaintea reuniunii de astăzi a miniștrilor apărării din statele membre NATO, Jens Stoltenberg a declarat: "Orice sugestie că nu suntem împreună, că nu ne vom proteja unul pe celălalt înseamnă subminarea securității tuturor și creșterea riscurilor. (...) Implicarea americană în asigurarea apărării comune este esențială pentru prevenirea unui atac împotriva unui

stat aliat din Europa, dar o NATO puternică este utilă și pentru SUA, pentru că Washingtonul are 30 de aliați de partea sa, care ajută administrația americană să fie mai sigură. Este un obiectiv de securitate națională a SUA pe care NATO și fie puternică și de aceea e nevoie ca alianța să aibă parte de un puternic sprijin în cadrul Congresului. (...) O NATO puternică este bună pentru SUA, pentru că NATO face SUA mai puternică. Soldații americani nu lupă sânuri, ci împreună cu militarii din statele aliate, iar acest lucru se întâmplă de decenii, de la războiul din Coreea la cel din Afganistan.

Îmi aminte se că singura dată când a fost invocat articolul 5 privind apărarea comună, a fost privind SUA după atacurile teroriste din 11 septembrie 2001, pentru declanșarea operațiunii din Afganistan.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 8)

Katarina Barley, vicepreședinta PE: "UE ar putea să aibă propriul arsenal nuclear"

Uniunea Europeană ar trebui să constituie un arsenal nuclear în urma de clarificării fostului președinte american Donald Trump, a declarat, în urmă cu două zile, Katarina Barley, vicepreședinta al Parlamentului European și cap de listă al Partidului Social Democrat German (SPD) pentru alegerile europarlamentare din acest an, potrivit site-ului Euractiv.

Sursa citată arată că într-un interviu acordat cotidianului german Der Tagesspiegel, Katarina Barley a pus sub semnul întrebării fiabilitatea protecției nucleare americane și a spus: "Având în vedere ultimele declarații ale lui Donald Trump, nu mai putem conta pe o astfel de protecție. Din perspectiva apărării europene, nece să teale ca UE să aibă capacități militare nucleare ar putea deveni, de asemenea, o temă de discuție".

Oficialul german a precizat că în prezent politica de de securitate nucleară în Europa este în mâinile NATO, ceea ce înseamnă că UE depinde de protecția arsenalului nuclear american.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 8)

Capitalizarea Bitcoin a depășit un trilion de dolari, pentru prima dată din decembrie 2021

• Creșterea recentă pare să fie alimentată de cererea mare pentru ETF-uri, conform CNBC • În aprilie urmează așa-numita "înjumătățire" a recompenselor pentru mineri de Bitcoin

Valoarea tuturor monedelor Bitcoin aflate în circulație sau capitalizarea bursieră a criptomonedelor a urcat, ieri, la peste un trilion de dolari, pentru prima dată de la finele anului 2021, potrivit datelor CoinMarketCap, scrie CNBC.

De asemenea, cotația criptomonedelor depășește pragul de 51.000 de dolari, în timpul zilei, pentru prima dată din decembrie 2021, într-o mișcare ce face parte dintr-o tendință ascendentă dezvoltată de Bitcoin din decembrie anul trecut. Numai în acest an, criptomonedele au un avans de peste 20%.

Anul trecut, Bitcoin a crescut cu peste 150%, pe fondul perspectivelor aprobării de către Comisia de Valori Mobiliare din Statele Unite a ETF-urilor pe Bitcoin spot, ceea ce s-a întâmplat în ianuarie anul acesta, conform CNBC.

Potrivit publicației americane, creșterea recentă a Bitcoin pare să fie alimentată de cererea mare pentru ETF-uri, care săptămânal creează un înregi strat nete de 1,1 miliarde de dolari.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 12)

Prețul aurului, sub presiune

Prețul futures al aurului a scăzut sub 2.000 de dolari uncia săptămâna aceasta, pe piețele externe, consemnând cel mai redus nivel din ultimele două luni, ca urmare a creșterii dolarului american. Aprecierea monedei americane a urmat publicării, marți, a datelor privind dinamica inflației din SUA. Conform Departamentului Muncii, prețurile de consum din SUA au înregistrat o creștere peste așteptări în ianuarie, pe fondul majorării costurilor cu chiria și serviciile medicale.

Datele oficiale arată că indicele prețurilor de consum a crescut cu 0,3% în ianuarie, față de decembrie, când avansul a fost de 0,2%. În ritmul anual, inflația din SUA a crescut cu 3,1% în ianuarie, după un avans de 3,4% în decembrie. Chiar dacă cifra aferență luni, ianuarie este inferioră celei din ultima luna a anului trecut, ea depășește așteptările analiștilor: 2,9%. Pentru evoluția lunară, analiștii preconizau o creștere a prețurilor de consum cu 0,2%.

Inflația de bază (core), care exclude

prețurile volatilele precum cele ale alimentelor și energiei, a crescut cu 0,4% în ianuarie, după un avans de 0,3% în luna decembrie. În ritmul anual, inflația de bază a rămas stabilă în ianuarie, la 3,9%.

Chiar dacă datele anunțate de Departamentul Muncii s-au dovedit pe analiștii, care mirau pe o coborâre a inflației sub pragul de 3% pentru prima dată după luna martie 2021, acțiunea nu și-a schimbat estimările legate de politica monetară viitoare, anticipând că banca centrală a SUA (Federal Reserve - Fed) va începe să reducă dobanzile în luna mai. Oficialii Fed au atras atenția, însă, că nu se grăbesc să reducă dobanzile și înainte să ia o decizie în acest sens vor să vadă dovezi concludente că inflația este pe o traiectorie de scădere sustenabilă. Începând din luna martie 2022, Fed a majorat dobanza de politică monetară cu 525 de puncte de bază, până la intervalul actual cuprins între 5,25% și 5,50%. (A.V.)

(continuare în pagina 12)